

一次同学聚会上,鄂高老师贺盛友提议大家资助贫困学子;3年来,他们共筹集善款32万资助45名学子;如今,身患癌症的贺盛友,始终放不下的是孩子们——

重病中的牵挂

过去三年,鄂南高级中学班主任老师贺盛友,将自己和高中同学们募捐来的32万元爱心款,按月资助给45名贫困的优秀学生,帮助他们顺利完成高中学业。

16日,坐在办公桌前,带病在身的贺盛友再一次按照助学基金发放表格,核对了一遍账目,确保没有遗漏和差错。而就在今年3月患癌接受治疗前,贺盛友曾专门返回学校,已经把最后一笔助学金发到了受助的学生们手中。

“九一助学基金”

“这笔钱,全是我们91级3(2)班校友们捐的。”昨日,记者在鄂南高中见到了贺盛友,他告诉记者,这些爱心款,源自2011年国庆节期间,他在鄂南求学时期一次同学聚会。

贺盛友说,聚会上,他和几位同学提议,节约聚会开支,募集一笔资金来资助母校品学兼优的贫困学子。捐助善款的倡议提出后,得到了同学们的热烈响应。很快,全班同学纷纷慷慨解囊,不到一个月就募集了32万元善款。

编者:被查出患有肺癌,将要进行手术前,贺老师仍旧惦记着贫困学生,不忘发放最后一笔助学金,这份特殊的坚持与厚重的爱心,着实令人动容与钦佩。不过,除此之外,以贺老师为代表的行善者们,其实还给我们留下了一笔财富——他们践行与传递着一种成熟的慈善理念。

鄂高的45个孩子,接受了长达3年、一共32万元的资助;然而,即便是毕业之后,他们也不知道这些爱心款来自何处。这,显然是捐赠方的有意之举。另一方面,作为发起人的贺老

“当时拟定了一个3年的计划,捐助30名学生,每人3年一共1万元。”贺盛友告诉记者称,根据大家的商议,这笔钱被命名为“鄂南高中九一助学基金”,资助时间从2011年9月1日算起至2014年6月结束。

资助学生从未留名

为了及时将善款发放给贫困学子,贺盛友很快便开始在学校发放申请表,接受学生们的报名。

“两个条件:一是学习有上进心,二是来自偏远地区、家里确实十分贫困的学生。”贺盛友回忆称,当时报名的学生很多,在经过他和同学们的审核后,发现需要资助的学生太多,最终名额不得不从30个扩大到45个。

在审核完毕后,贺盛友在银行工作的同学办理好了45张银行卡,按照每人每月200元的标准,给学生们发放补助。

“受助的孩子们,不知道这笔钱是谁捐的。”鄂南高中班主任老师王丹告诉记者,当时他们

师,至今也不希望公开受助学生的姓名,因为他们不想“让孩子们有心理上的负担”。

的确,贫困本是一种不幸;相较于他人,贫困生的心理可能较为敏感,本就容易产生低人一头的感觉。如果在捐助过程中,我们刻意向孩子们强调爱心款来自何人,或公开受助学生的姓名,让捐赠者与受助者面对面,无疑将强化其对自身贫困的认知,掀开他们的心灵疮疤。显然,这是对受助者人格自尊的一种伤害。

正是如此,为了让贫困生更有尊严地接受

班上有3名学生通过了审核,得到了捐助。然而,直到今年高考结束,几名毕业生离开学校了,他们仍然不知道是谁资助他们完成的学业。

患癌治疗前发完善款

在去年底被查出患有肺癌后,今年3月10日,贺盛友在武汉的同济医院接受了手术治疗。手术前,为了不耽误助学基金的发放,他还专程返回了学校,将到今年6月截止的最后一笔助学金,发放到了每一位受助学生的手中。

“45个孩子,每人每年2000元,3年下来一共捐了27万元,加上对高考成绩优秀学生和考取全省前十名的考生教师团队的额外奖励,32万元基本发放完了。”贺盛友告诉记者,希望能帮他为这些学生保密,不公开他们的名字,不让孩子心里有心理上的负担。

记者了解到,在这笔助学金资助的学生中,大多数学生都考入了武大、华科等知名高校,其中高考成绩最好的一名受助学生,还考入了清华大学。(记者 赵骥)

资助,中国科大多年来一直施行着“隐形补助”——没有捐赠仪式,没有各方领导和媒体参与,仅通过“一卡通”这种互不照面的形式发放补助。鄂高的贺老师们不留姓名、不公开受助学生姓名,只通过银行卡“秘密”发放爱心款,事实上也是在践行与传递“隐形补助”这种成熟的慈善理念。

忽视受助者尊严的慈善,往往是一种伪慈善;真正的慈善,是看不见的。这是贺老师给予我们的再次提醒。(张隰隐)



近日,有市民反映,温泉月亮湾市委党校公交站牌附近出现坍塌现象。昨日,记者赶到坍塌地现场看到,紧邻塌陷地的下水道井盖也没了踪影,给市民出行带来安全隐患。叶子/摄



15日下午,记者在市区银桂路双鹤桥公交站点看到,两棵直径拳头大小的桂花树倒在地上,其中一棵拦腰断掉,另一棵被连根拔起。附近居民介绍,上周末开始,这两棵树就倒在地上,一直无人问津。庞赞 汪诗 冷包汉/摄

配套设施不健全 安全隐患大 环境卫生管理差 青龙山公园几成“垃圾集中营”



本报讯(记者方达星 通讯员冯艳)总投资7000万元的青龙山公园(一期)开园迎客后,由于建设资金不到位,造成公园配套设施不健全、安全隐患大、环境卫生管理差等问题,给居民游园带来不便,同时也影响了公园的整体形象。

公园问题多多

近日,网友在网上发帖称,最近和家人去青龙山公园游玩,发现公园里杂草丛生不说,还满山垃圾。偌大的公园竟然连一个垃圾桶都没有。有网友提出质疑:公园建设至今,两年多时间,没有安装垃圾桶,是管理方的疏忽,还是用这个举动来拷问市民的公共卫生意识?

12日下午,记者在青龙山公园看到,门口被小吃摊贩、儿童游玩设施、买玩具的商贩等挤满。刚走进公园,便看到一位男童把吃完的零食包装袋随手扔在了地上后,被一旁的妈妈要求捡起来丢进垃圾桶里,而男童在附近寻找了一圈也没有看到垃圾桶,最后将垃圾扔进了草丛里。

记者从公园沿路走上山顶,发现公园里没有一个垃圾桶,而绿化带草丛里到处都是垃圾,在山顶冯京广场周边绿地则成了菜园,周

边垃圾成堆、施工材料无序堆放。公园广场道路随意堆放多处施工材料,占据了居民休闲活动空间、行车通道等,影响了行人安全;公园内的公厕也未投入所用。

建设资金不到位

整个公园建设得如此漂亮,雕梁画栋,树木葱茏,但由于公园配套设施不健全,给前来休闲的市民带来很多不便:没有垃圾桶、厕所不能用、绿化带成了垃圾窝、路灯不亮……许多小问题积累起来就成大事了。前来游玩的市民一致希望有关部门早日解决这些问题。

市园林局相关负责人表示,根据规定,公园建设竣工验收后,管理权就会移交园林部门,但该局对青龙山公园进行实地检查,发现存在很多问题。据其介绍,公园现在主要存在配套设施不健全、安全隐患大、环境卫生管理差等问题,因此目前,公园还是归建设方管理。

市城投公司有关人员表示,由于资金不到位,才会出现上述问题。目前,暂时还无法解决,但公司正在积极筹备后续资金。

十六潭水世界
十六潭水上乐园 咸宁唯一大型水主题乐园

开业酬宾价: 20元/次 (原价38元/次)

月卡: 399元 季卡: 699元

使用须知:

- 1、单次门票在现场购买后可直接进场。
- 2、购买记名月卡客户在购买之日起顺延30日,在有效期内可凭月卡及身份证不限时畅游。
- 3、购买记名季卡客户在购买之日起顺延90日,在有效期内可凭季卡及身份证不限时畅游,游泳池关闭日期暂定为10月10日,具体关闭时间以十六潭水官方发布时间为准。

备注: 1.2米以上(含1.2米)按20元/次收费; 1.2米以下(不含1.2米)10元/次(必须有监护人陪同)

游泳培训班

收费标准: 500元/15天课时 **学员类型: 招收1.4米以上儿童, 每个班仅限20人**
培训时间: 每日10:00—12:00 **报名地点: 十六潭水上乐园游泳池**

报名须知:

- 1、每个学员报名时需交一寸照片一张,制作学员牌,学员凭牌进场。
- 2、每个报名的学员课时15天,如遇雨天或特殊原因可自动往后顺延但必须在一个月之内学完课时。

抢票热线: 0715-8107666 **地址: 咸宁市十六潭路特一号**
网址: www.sltsly.com **游泳池营业时间: 09:30—21:30**